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ROZSVÍCENÍ 
VÁNOČNÍHO STROMU

neděle 3. prosince od 15.00 h.
Malý vánoční jarmark, vystoupení polského souboru RZUCHOWIANKY 

a cimbálové muziky OPAVŠTÍ HUDCI, adventní dílna 
ve škole, prodejní výstavka dětí, ohňová šou, občerstvení. 

(Podrobnosti v obecních vývěskách.)

DIVADLO

neděle 10. prosince 17.00 h.

Divadelní představení ŠAMU Štítina 

v kulturním domě. Prodej 

vstupenek před představením.

VEPŘOVÉ HODY
pátek 15. prosince

Tradiční vepřové hody v Hospodě U Mostu.

TURNAJ 

VE STOLNÍM TENISU

sobota 16. prosince

XI. ročník turnaje pro děti i dospělé 

v kulturním domě. Děti do 15 let začínají 

v 9.00 hodin, prezentace dospělých 

v 10.30 hodin. Přihlásit se můžete 

na obecním úřadu nebo 

přímo na místě. 

VÁNOČNÍ 
VYSTOUPENÍúterý 19. prosince 17.00 h.Vystoupení dětí mateřské a základní školy v kulturním domě. 
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Z usnesení č. 38 Rady obce Branka u Opavy ze dne 20. září

STOČNÉ PRO ROK 2018
Stočné, což je poplatek za nákla-
dy spojené s čištěním odpadních 
vod, činí pro rok 2018 32,55 Kč/m3 
bez DPH, s DPH to je 37,43 Kč/m3. 
Také stočné můžete zaplatit přímo 
na obecním úřadu.                        (oú)

Rada obce vzala na vědomí:
1) Veřejnou vyhlášku oznamující projednání návr-
hu Územního plánu Branka u Opavy.
2) Žádost Josefa Křesťana o udělení odměny Mgr. Vla-
dimíru Víchovi a SDH Branka u Opavy. Rada obce žá-
dost neschválila.
3) Žádost firmy Stavebniny ANDRLA s.r.o., Branka  
u Opavy, o souhlas se stavbou skladovací haly, 
zpevněné plochy, dešťové kanalizace a retenční 
nádrže. Rada obce žádost schválila.
4) Informaci o průběhu veřejné zakázky malého 
rozsahu na „Stavební úpravy přechodu pro chodce 
na silnici I/57 v Brance u Opavy“. Rada obce roz-
hodla v souladu se zadávacími podmínkami vybrat 
firmu ALBREKO s.r.o.

5) Informaci o průběhu veřejné zakázky malého 
rozsahu na „Prodloužení chodníku u železničního 
přejezdu na ulici Cihelní v Brance u Opavy“. Rada 
obce rozhodla v souladu se zadávacími podmínka-
mi vybrat firmu IDS Olomouc a.s.

Rada obce rozhodla:
1) Objednat dendrologický posudek na dřeviny na 
návsi v Brance u Opavy.
2) Objednat zpracování projektové dokumentace 
„Parkoviště ul. Rychnovské nábřeží“ v rámci stavby 
multifunkčního hřiště v Brance u Opavy.
5) Objednat a vybavit dopravní automobil JSDH  
a traktorek John Deere - GPS zařízením.
6) Aktualizovat smlouvu s MUDr. Danielou Rybko-
vou dle platných právních předpisů.

Z usnesení č. 39 Rady obce Branka u Opavy ze dne 25. října
Rada obce vzala na vědomí:
1) Žádost Bike Sport Club Opava o povolení a pod-
poru SILESIA kros marathonu dne 21.10.2017.

2) Pořádání společenských akcí: 
a) vítání nových občánků Branky u Opavy (pořada-
tel: OÚ, přísálí KD, 11. 11.)
b) rozsvícení vánočního stromu (pořadatel: OÚ, 
školní zahrada, 2. 12.)
c) Branecký hon a poslední leč (pořadatel: Mysli-
vecké sdružení Kalvárie, přísálí KD, 3. 12.)
d) Štítinské ochotnické divadlo (pořadatel: OÚ, sál 
KD, 10. 12.)   
e) Turnaj ve stolním tenisu pro děti a dospělé (pořa-
datel: OÚ, sál KD, 16. 12.) 
f ) Vánoční vystoupení ZŠ a MŠ Branka u Opavy (po-
řadatel: OÚ, ZŠ a MŠ Branka u Opavy, sál KD, 17. 12.)
Společenské akce v obci mohou pokračovat i po 22. 
hodině za podmínky respektování nočního klidu.
3) Oznámení o uzavření mateřské školy v době od 
25. 12. do 2. 1.

4) Výroční zprávu o činnosti příspěvkové organiza-
ce Základní škola a Mateřská škola Branka u Opavy.
5) Zápis finančního výboru k čerpání dotace na čin-
nost SDH Branka u Opavy v r. 2017.

Rada obce schválila:
1) Znění pojistné smlouvy o pojištění odpovědnos-
ti za újmu a pojištění úrazu Jednotky SDH.
2) Směrnici č. 1/2017 o zásadách pro poskytování 
dotace na činnost z rozpočtu obce Branka u Opavy.

Rada obce rozhodla:
1) Objednat kácení a úpravy dřevin na návsi.
2)  Objednat dotace MLTF hřiště v Brance u Opavy.
3)  Objednat úpravu a provzdušnění povrchu škol-
ního hřiště.
4) Zajistit pořadatelsky a profinancovat společenské 
akce obce: Vítání občánků, Rozsvícení vánočního 
stromu, Turnaj ve stolním tenisu pro děti a dospělé, 
Štítinské ochotnické divadlo, Vánoční vystoupení 
ZŠ a MŠ Branka u Opavy. 
5) Objednat zpracování projektové dokumentace 
demolice obecního domu „Trňák“.

Vážený pane starosto,
dovolte mi, abych poděkoval jménem Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje Vaší jednotce sboru dobrovolných hasičů za 
obětavé nasazení a vynikající zvládnutí následků větrné smrště, která 
zasáhla území okresu Opava ve dnech 29. - 30. října. V převážné míře 
se jednalo o spadlé stromy a další technické zásahy.  

Předejte prosím mé osobní poděkování členům Vaší jednotky. Díky 
jejich obětavé práci byla zajištěna kvalitní pomoc občanům. Zá-
roveň mi dovolte poděkovat Vám osobně za podporu, kterou jako 
zřizovatel věnujete zajištění požární ochrany ve Vaší obci.

plk. Ing. Kamil Pastuszek, ředitel územního odboru Opava

P. S.: Jak je zřejmé z dopisu, do záchranných prací se zapojila také 
naše Jednotka sboru dobrovolných hasičů Branka u Opavy. Ve-
dení obce tímto všem zasahujícím hasičům děkuje za jejich práci, 
profesionální přístup a obětavost.             Radim Šnek, starosta obce

Z usnesení č. 17 zastupitelstva obce dne 7. září  2017
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí: 
a) zprávu o činnosti Rady obce Branka u Opavy za 
uplynulé období

b) zprávu finančního výboru
c) znění „Rozvojového plánu obce Branka u Opavy 
2017+“ ze dne 7. 9. 2017
Zastupitelstvo obce schválilo:
1) Rozvojový plán obce Branka u Opavy 2017+.
2) Rozpočtové opatření č. 4/2017 (příloha č. 10) ze 
dne  7. 9. 2017. 

S celým zněním usnesení z jednání rady obce a za-
stupitelstva obce se můžete seznámit na obecním 
úřadu nebo na stránkách www.branka.eu.        (oú)

ÚZEMNÍ PLÁN JE V DALŠÍ FÁZI
Nový územní plán Branky u Opavy se v současnosti nachází ve fázi 
vyhodnocování námitek a připomínek, které vzešly z veřejného pro-
jednání s občany. To proběhlo 18. října v přísálí kulturního domu.  Ob-
čané zde byli seznámeni s návrhem územního plánu, který představil 
zpracovatel Ing. arch. Jaroslav Haluza.  Námitky a připomínky mohli 
občané podat písemně do týdne od veřejného projednání.  V procesu 
pořizování nového územního plánu byla toto poslední možnost obča-
nů se k návrhu vyjádřit a připomínkovat jej. Po  vyhodnocení námitek 
a připomínek dojde k úpravě územního plánu a následně k předložení 
zastupitelům ke schválení. Návrh územního plánu obce  je k nahléd-
nutí na obecním úřadě  a  na odboru hlavního  architekta  a  územního 
plánu Magistrátu města Opavy v papírové podobě nebo elektronicky 
na webových stránkách Opavy.                                                                   (J. G.)

KDY NA OBECNÍ ÚŘAD 
V ZÁVĚRU ROKU?

	 22. 12. 	 (pátek) 	 zavřeno
	 25. 12. 	(pondělí) 	 zavřeno
	 26. 12. 	 (úterý) 	 zavřeno
	 27. 12. 	(středa) 	 8.00 - 13.00
	 28. 12. 	(čtvrtek) 	 zavřeno
	 29. 12. 	 (pátek) 	 zavřeno

VOLBA PREZIDENTA 
Volební místnost nebude při prezident-
ské volbě jako tradičně v přísálí kultur-
ního domu, ale v základní škole. Volby se 
uskuteční 12. a 13. ledna 2018, případné 
druhé kolo pak 27. a 28. ledna.            (oú)

UZAVÍRKA CIHELNÍ
V rámci rekonstrukce železniční-
ho přejezdu na Cihelní ulici, do-
jde ve dnech 22. až 25. listopadu 
k její úplné uzavírce. Objízdná 
trasa bude vyznačena dopravní-
mi značkami. Podrobnosti najde-
te v obecních vývěskách nebo na 
webových stránkách obce.(oú)

INVESTICE V NAŠÍ OBCI
Rekonstrukce přejezdu
Na Cihelní ulici pokračuje rekonstrukce 
železničního přejezdu. Zajišťuje ji státní 
organizace Správa železniční dopravní 
cesty (SŽDC). Součástí díla je také zhoto-
vení zpevněných ploch ze zámkové dlaž-
by u přejezdu a na přístupových cestách  
k zastávce. Přibudou i dvě nové lavičky po-
řízené obcí. Část původní betonové dlažby 
od zastávky k chodníku u hlavní cesty 
bude odstraněna a plocha zatravněna.

Rekonstrukce přechodu
Pro bezpečnější přechod přes cestu (sil-
nice I/57) k vlakové zastávce nebo do 
čtvrti „Pod Lesem“ rekonstruovala obec 
přechod pro chodce a doplnila ho sema-
forem s tlačítkovým systémem „na zna-
mení“. Dílo bude dokončeno v listopadu.

Prodloužení chodníku
V rámci stavebních prací zajišťovaných 
SŽDC bude také prodloužen chodník u pře-
jezdu. Jeho nová část bude pokračovat i za 
železničním přejezdem kolem parkoviště 
Opavské lesní a.s. Dílo, které investorsky 
zajišťuje obec, bude do užívání předáno 
do konce letošního roku.

Úpravy na Cihelní ulici
Ve druhém listopadovém týdnu předala 
obec (jako investor) za účasti pověřených 
odborných pracovníků a pracovníků spo-
lečnosti provádějící stavbu, staveniště 
- prostor spodní části bytových domů na 
Cihelní ulici. Byly zahájeny práce, které 
řeší úpravy místní komunikace, stavbu 
chodníků a parkovacích ploch, jejich 
odvodnění, rekonstrukci dešťové kana-
lizace a doplnění veřejného osvětlení. 
Firma Jankostav s.r.o. akci odstartovala 
opravou části chodníku na Cihelní ulici. 
Navazující práce budou pokračovat podle 
dohodnutého harmonogramu. Dokonče-
ní díla je plánováno na jaro 2018.

Prodej staré techniky
Starý automobil Nissan Patrol jednotky 
SDH s přívěsným hasicím zařízením do-
sloužil. Dosloužil i starý přívěsný vozík 
za obecní traktorek. Nahradila je nová, 
obcí pořízená technika - dopravní auto-
mobil pro jednotku SDH a jednonápra-
vový homologovaný výklopný přívěsný 
vozík. Stará zařízení jsou obcí nabídnuta 
k prodeji. Základní informace jsou k na-
hlédnutí na obecní vývěsce.                     (oú)



54

BARD SLEZSKÝ
(Petru Bezručovi)

Odřezky stromové krve
padají do ticha po šichtě,
auta dořvala, chodník je tichý,
dech pomalý a dotek blízký.
Drsnost lebky Bezručovy
zvýrazní dláta času,
držím se krve stromu,
držím se opile, však bez halasu.
Cosi mě drtí k pokoře
a socha ta vrávorá v mysli
a křičí z konce vět:
Bard Slezský je tu! Neumře!
Žije dál v dřevě podťatém,
dýchá navěky nocí a dnem,
vrátil se domů mrtvý strom,
ožil v rukách hradeckého sochaře! Amen.

David Bátor
(Dopsáno v Brance u Opavy 23. 8. 2017.)

Byl tam ...
... ve své škole, která už desítky let má na 
svém průčelí nápis „Národní škola Petra 
Bezruče“. Byl přítomen položení jejího 
základního kamene a nemohl v Brance 
u Opavy chybět v sobotu 16. září, když 
byl ve školní zahradě slavnostně odha-
len Ještěr - dílo, které z braneckého ja-
voru a kamene vytvořil Tomáš Valušek. 
Myslím, že se Petru Bezručovi v „jeho“ 
Brance opět líbilo. S důstojnou noblesou 
přivítala všechny a vernisáží provázela 

BEZRUČ V LETU
(Tomáši Valuškovi)

Myšlenka střídá myšlenku
a Bezruč letí krajinou.
Letí osedlán výkřiky dětí,
letí jejich živými sny.
Vstoupil do dřeva milovaného,
vždyť všichni jsme znali ten strom!
Tisíckrát jsme kolem něj chodili,
nyní v podobě nové bdí tu!
Na školní zahradě v Brance
Bezruč v letu je časem dětí!
Sedni si na něj a leť tiše zpět,
leť krajinou svých dětských snů!

David Bátor
(Napsáno v Atéliéru Na Špici u Tomáše Valuška 23. 8. 2017.)

zastupitelka Ing. Kateřina Fryčková, 
mezi školními zdmi zněla krásná hud-
ba v podání Mgr. Milana Bátora, Jana 
Hanouska a MUDr. Moniky Rybkové, 
pod svým obrázkem slyšel verše, které 
recitovali David Bátor, Nela Markusová, 
Daniel Gracin a Daniel Plachký. A samot-
ný Ještěr? Básník, který tak rád do Bran-

SLAVNOSTNÍ ODHALENÍ JEŠTĚRA

ky jezdíval, mohl v něm najít kousek sebe, svých milovaných 
Beskyd i osudových lásek. Branka u Opavy a desítky účastníků 
slavnostního odhalení Ještěra si důstojně připomněli 150. vý-
ročí narození Petra Bezruče.
(A nemohu nepřidat, co jsem zaslechl od jednoho návštěvní-
ka: „Takovou vernisáž nemají ani v pražském Mánesu!“ I to by 
se Petru Bezručovi určitě líbilo.)        Text a foto: Karel Stuchlík

Tomáš Valušek

Nela Markusová

Mgr. Milan Bátor, Jan Hanousek a David Bátor
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BRANŠTÍ HASIČI
(hasičům z Branky)

Naši branští hasiči
nejsou jak z filmu
Hoří, má panenko!

Oni veliké auto
mají a v tom autě
hadici velkou!

Tak se modlím,
ať jim Panna Maria
a všichni svatí!

Pomůžou vždy
všechny zlé požáry
pokořit a udolati!

Naši branští hasiči
výročí mají, tak zdravím
je pod slezskou orlicí!

A v srdci je poslední verš:
Dalších 125 let vám přeji
a děti našich dětí - slavící!!

David Bátor

VYVRCHOLENÍ HASIČSKÉHO DNE
Sobota 9. září patřila hasičům. Do-
poledne začal na hřišti 4. ročník 
pohárové soutěže mladých hasi-
čů „O pohár starosty SDH Branka 
u Opavy“. V požárním útoku bojo-
vala družstva v kategoriích mladší 
a starší. Odpoledne měl hasičský 
den pokračování v soutěži v po-
žárním útoku PS8 a PS12 „O pohár  
starosty SDH Branka u Opavy“. 
Soutěžilo se ve třech kategoriích: 
muži, ženy a PS8. Zlato při vyhlašo-
vání výsledků zacinkalo branecké-

mu družstvu. Vyvrcholením 
dne bylo slavnostní předání 
hasičského auta do užívání 
jednotce SDH. Klíče symbo-
licky převzal velitel jednotky 
Jan Kuča od starosty obce 
Radima Šneka. Nový auto- 
mobil vysvětil hradecký fa-
rář P. Mgr. Marcin Kieras.

Text a foto: Karel Stuchlík

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
(poprvé v Brance)

Bylo to důstojné a slavnostní. Komorní pro-
středí přísálí našeho kulturního domu této 
společenské události, které vedení obce 
perfektně připravilo, velmi slušelo. Sváteč-
ní slova, která starosta Radim Šnek adre-
soval rodičům, hostům i novým občánkům 
obce byla podkreslena krásnou hud- 
bou v podání Dominika Fajkuse a Jana 
Hanouska. Těmi osmi, okolo kterých se 
vše točilo v sobotu 11. listopadu, byli Jind-
řich Sendler, Alžběta Glabazňová, Sebas-
tián Mainuš, Sofie Beinhauer, Sofie Včel-
ková, Štěpán Běláček, Amálie Nožičková  
a Ondřej Kanovský. Vzpomínkou (až z to- 

ho budou mít rozum) bude Pamětní list, který při této příležitosti 
převzali jejich rodiče, a také drobné dárky (z těch mohou mít ra-
dost hned), které jim věnovala obec. Jak svědčily bezprostřední 
ohlasy účastníků, slavnostní přivítání nových občánků poprvé 
„doma“ v Brance u Opavy se velmi vydařilo. 

Text a foto: Karel Stuchlík

POZVÁNKA NA ADVENT 
V POLSKU

V rámci česko-polské spolupráce jsme jako občané Branky po-
zváni našim polským partnerem na VÁNOČNÍ JARMARK v Kor-
nowaci. Zájezd se uskuteční v neděli 17. prosince odpoledne 
(přesný čas odjezdu bude upřesněn). Pojedeme malým autobu-
sem pro cca 15 osob, který zajistí dopravu tam i zpět. Zájemci se 
mohou hlásit na obecním úřadě do 13. prosince.                         (oú)
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NA DOPRAVNÍM HŘIŠTI
S dětmi jsme 24. října navštívili do-
pravní hřiště v Malých Hošticích. 
Mohly si zde vyzkoušet či zdoko-
nalit svůj um na kole, koloběžce či 
jako chodci. Nejprve prošly teorii 
s instruktorkou z autoškoly a poté 
vyrazily na dopravní hřiště. Dětem 
se takové dopoledne strávené na 
čerstvém vzduchu vždy velmi líbí 
a navíc si odnášejí i nové poznatky. 

Mgr. Zora Stypová

PUTOVÁNÍ 
SE SVĚTÝLKEM
Po loňském velkém úspěchu jsme 
uspořádali dne 25. října „Putování 
se světýlkem“. Děti musely splnit 
deset úkolů na jednotlivých stano-
vištích se strašidly Na trase, která 
vedla po cyklostezce k Majáku a dá- 
le kolem pole zpět do Branky, na ně 
čekala i různá strašidla. Děti šly ve 
tmě a svítily si jen svými světýlky. 
Na začátku dostaly svítící kroužek, 
který jim měl dodat odvahy. Děti 
byly opravdu odvážné a statečné,  
i když chvílemi v nich byla malá du-
šička. Po překonání strachu trasu 
všechny zvládly. Na konci byly od-
měněny sladkostmi z cukrárny Ka-
mahaj a párkem v rohlíku s čajem, 
který dodala Šárka Sendlerová. Ta 
nezapomněla ani na rodiče, kteří 
dostali svařené víno. 

V novém školním roce se rozjel provoz mateřské školy ve dvou 
třídách, které čítají každá dvacet jedna dětí. Od září je uzákoněna 
povinná školní docházka pro děti, které dosáhly k 31. 8. 2017 pěti 
let, což znamená, že pro jejich docházku platí stejná pravidla jako  
v základní škole. (Rodiče mohou vzdělávat své dítě za určitých pod-
mínek doma, tzv.  individuální vzdělávání.) V malé třídě máme osm 
dětí do tří let a do základní školy se bude připravovat deset dětí.
S elánem se rodiče zapojují do sbě- 
ru víček a hliníku. Děkujeme za 
iniciativu. Kontejnery se začaly vy-
datně plnit již od prvního dne.
Od října pracují zájmové kroužky: 
tělovýchovný, výtvarný a seznamo- 
vání se s anglickým jazykem. Děti 
cvičily na školní zahradě, první vý- 
tvarné práce už zdobí naše pro-
story a děti zvládají první slovíč-
ka i píseň v anglickém jazyce.
Již dvakrát k nám zavítalo divadélko s pohádkami „O kocourovi Čicí-
noci“ a  „O školkomilcích“. Děti II. třídy byly v hradeckém kině.
5. října proběhla třídní schůzka, na které byli rodiče seznámeni se 
školním řádem, programem školy a se změnami, které v oblasti 
školství k 1. září nastaly. Organizaci stravování vysvětlil ředitel školy 
Mgr. Jan Špička. Potom následovaly individuální pohovory. Děku-
jeme rodičům za vysokou účast, čímž dokázali, že je chod a práce 
školy zajímá.

Tradicí se už stalo společné vyřezává-
ní a zdobení dýní, které se uskuteč-
nilo 19. října. Bylo to velmi zábavné 
a tvořivé dopoledne. Svými výrobky 
jsme si vyzdobili mateřskou školu.
Využili jsme pěkného babího léta 
k vycházce do přírody i k pouštění 
draka. Uspořádali jsme si „Pohádkové 

podzimní dopoledne“, kdy starší kamarádi zahráli malým dětem 
pohádku „O velké řepě“ a společně jsme si zatančili a zazpívali.
V letošním školním roce pokračujeme v projektu „Šablony“ a usku-
tečníme opět šest setkání se zákonnými zástupci. Věřím, že se ak-
tivně zapojí. 
Budeme dále rozvíjet svůj profesní obzor při vzdělávání pedagogic-
kých pracovníků v oblasti logopedie a spolupráci s jinými školami. 
Z těchto aktivit plyne pro školu finanční podpora pro další vybavení 
novými pomůckami a didaktickým materiálem. Loni jsme tak získali 
interaktivní tabuli a pomůcky pro děti do tří let. Věřím, že i vy svým 
aktivním přístupem pomůžete vybavit školu dalšími moderními 
pomůckami.
Než se nadějeme, nastane čas adventní. Zahájili jsme již přípravu na 
„Vánoční vystoupení“. Uskutečnilo se také již tradiční vánoční foto-
grafování.                     Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka MŠ

DO ŠKOLY JAKO 
DO POHÁDKY

Letošní školní rok je pro osm prv-
ňáčků tím prvním v životě. Aby se 
stal pro ně nezapomenutelným, 
připravili jsme jim 
pár pohádkově za-
jímavých překvape-
ní. Ta první je čekala 
hned po slavnost-
ním zahájení škol-
ního roku v pondělí 
4. září. Zazvonili si 
na kouzelný zvone-
ček, aby je čekaly 
jen šťastné chvíle ve školních lavi-
cích. Přednesli slib prvňáčka a pak 
je čekalo společné odemykání prv-
ní třídy s tajuplným zaříkávadlem. 
Ve vyzdobené třídě na ně čekaly 
školní pomůcky, učebnice a sešity. 
Zajímavým překvapením (i pro 
rodiče) byla v pátek 10. listopadu 
„Slavnost slabikáře“. Ta se ale ko-
nala až po uzávěrce, takže o ní se 
dočtete příštím čísle zpravodaje.

Mgr. Martina Kazbundová

PLANETA ZEMĚ 3000
Ve čtvrtek 5. října jsme s žáky 3. až 5. ročníku navštívili opavské kino 
Mír, kde jsme shlédli čtrnáctý díl unikátního vzdělávacího projektu 
Planeta Země 3000, tentokrát pod názvem „Brazílie - vášnivé srdce 
Jižní Ameriky“. V tajuplném příběhu jsme se přenesli do země plné 
mystických rituálů, smyslné exotiky, vášnivých barev i neutuchajícího 
dobrodružství. Kromě fascinující podívané plné poutavých fotografií 
a pestrých videosekvencí, díky kterým se žáci přenesli do míst, která 
někteří asi nikdy nenavštíví, se mimo jiné  dověděli spoustu zajíma-
vých informací o páté největší zemi světa. Česká republika by se do 
ní vešla téměř 108krát. Dnes už tedy ví, že Amazonie tvoří dvě třetiny 
tropických deštných pralesů na světě, co je to Pantanal, Capoeira či 
Candoblé nebo jak vypadá Rio de Janeiro. Ve škole pak v následují-
cích dnech děti vypracovaly pracovní listy a zopakovaly si vše, co se 
o Brazílii dozvěděly. O své zážitky a vědomosti se podělily s mladšími 
spolužáky, pro které si připravily krátký program.
Všichni se moc těšíme na příští díl tohoto vzdělávacího projektu pod 
názvem „Myanmar - divoká cesta do barmské říše“.

Mgr. Gabriela Špičková

V září v zábavném odpoledni ,,Puclování“ byla celá družina za chvíli 
pokryta dílky skládaček a skupinky zaujatých dětí skládaly obrázky 
různých puzzle. Šlo nejen o procvičení představivosti a trpělivosti, 
ale hlavně o spolupráci a zábavu s kamarády. 
Počasí příliš nepřálo venkovním hrám, a tak jsme byli rádi, že nepr-
šelo při „Šipkované“. Cesta za pokladem nás zavedla až na Hradec. 
Otázky v dopisech byly zaměřeny na znalosti o přírodě.
V rámci prevence jsme se věnovali pravidlům bezpečnosti při cestě 
do školy, hrách na hřišti i v přírodě. Vzdělávací akce „Bezpečná cesta 
do školy“ byla zaměřena na dopravní výchovu. 

V říjnu jsme ve sportovním kroužku při „Zábavném 
odpoledni se zvířátky“ besedovali o životě zvířat, 
jejich ochraně, péči a hráli tématické závodivé hry  
v tělocvičně a na hřišti. 
Také jsme uspořádali pro děti „Drakiádu“. Vydařilo se 
nám počasí, sluníčko hřálo, vítr foukal a draci na Bra-
neckém kopci vydrželi dlouho létat.

Text a foto: Helena Cihlářová, vedoucí vychovatelka

CO JSME STIHLI VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

Velmi děkujeme rodičům, kteří nám 
pomohli a pro děti se převlékli za 
strašidla. Bez nich by se „Putování 
se světýlkem“ nemohlo uskutečnit. 
Byli to Lenka Markusová, Marcela 
Widhalmová, Lenka Nevřelová, 
Jarmila Mainušová, Markéta No-
váková, Kamil Mainuš, Jan Sonek, 
Tomáš Honěk, Jaroslav Ledvina, 
Jaroslav Přikryl a Jiří Konečný. Po-
máhali také bývalí žáci naší školy, 
kterým také patří velké díky.

Mgr. Zora Stypová
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Na trati Raduň, Vršovice, Chvalíkovice, Hradec nad Moravicí, 
Branka u Opavy, Opava se 21. října běžela stále oblíbenější 
„Sileska“ neboli SILESIA KROS 1/2 MARATHON, jak zní oficiální 
název. Pořadatel Bike Sport Club Opava připravil dvě hlavní 
tratě na 23 km  a 13 km. Nejen že se běželo přes Branku, ale 

„72 HODIN“ - POMÁHÁM, PROTOŽE CHCI 

V sobotu 14. října se naše obec za-
pojila do celorepublikového pro- 
jektu „72 hodin“, v rámci které-
ho bylo možno během 72 hodin 
udělat něco pro obec, seniory, 
děti - prostě vymyslet jakoukoli 
prospěšnou akci a dobrovolně bez 
nároku na odměnu ji zorganizo-
vat. Tu naši jsme nazvali „Sázení 
hrušní v hruškové aleji v Brance 
u Opavy“.  V rámci projektu jsme 
dostali zdarma deset ovocných 
stromků (hrušní), dalších deset 
koupila obec a jednu věnoval míst- 

ní občan. Podařilo se nám 
vysadit 21 stromků. Právě 
tento počet v aleji chyběl. 
Nezbývá než doufat, že se 
stromky uchytí a stanou se 
z nich stejně statné stromy 
jako z těch, které v aleji ros-
tou již 80 let. V rámci této 
akce Jindřich Hrbáč ostří-
hal i hrušně dříve vysázené. Pro-
jekt pořádal Tenisový klub Branka 
u Opavy s vedením obce a branec-
kými myslivci ze spolku Kalvárie  
a zaregistroval jsem ho na portále 

www.72hodin.cz. 
Děkuji firmě Zemní práce z Bran-
ky a všem, kteří se zúčastnili, po-
mohli a podpořili tuto akci. 
Text: Ivo Widhalm, foto: Karel Stuchlík

ve startovním poli se neztratili ani běž-
ci z naší obce. Na delší trati v kategorii 
mužů 40 - 49 let obsadil 18. místo Ma-
rek Gebauer (čas 1:51:41), 25. byl Tomáš 
Jalůvka (1:58:04) a 32. skončil Aleš Čech 
(2:04:30). Na kratší trati ve stejné katego-
rii doběhl na 23. místě Václav Kazbunda 
(1:14:33). Na snímku se ještě směje, ale 
zhruba dva kilometry před cílem si pod-
vrtnul kotník a trápil se až do cíle. Mezi 
juniory vybojoval na 13 km šesté místo 
Matěj Gebauer (1:14:53).

Text a foto: Karel Stuchlík

„SILESKA“ SE BĚŽELA PŘES BRANKU

Václav Kazbunda
Matěj Gebauer

Náš polský partner na dožín-
ky pozval i své přátele a mezi 
nimi delegaci Branky u Opavy. 
Dožínkový průvod i následují-
cí program byly opět na vyso-
ké úrovni. Bylo se na co kou-
kat, i když mi jeden „stražak“ 
říkal: „Letos to je slabší, Rati-
boř ve stejném čase slaví 860 
let města“. (Více fotek najdete 
na webových stránkách obce 
http://www.branka.eu/foto-
galerie/obecni-urad/.) 

Text a foto: Karel Stuchlík

KORNOWAC SLAVIL 
                          V ZÁŘÍ DOŽÍNKY
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Rok s rokem se sešel a my souse-
dé z Nové čtvrti se sešli také. Loni 
se naše uliční posezení moc po-
vedlo, takže jsme se rozhodli akci 
zopakovat. Ženy napekly koláčky, 
zákusky a jiné pamlsky a muži do-
dali něco ostřejšího k zapití. Le-
tošní ročník se nesl celý v duchu 
ochutnávek ,,AŽ SE ZIMA ZEPTÁ“. 
Měli jsme možnost vyzkoušet 
různá čatní, relishe a jiné dobroty 
našich sousedů, které doma vyrá-
bějí ze zeleniny a ovoce. Mimo to 
se grilovaly pravé americké ham-

II. ROČNÍK „ULIČNÍHO POSEZENÍ“

burgery. Děti zhlédly 
pohádku Kung Fu Pan-
da a my všichni pěkně 
poseděli, podebatovali 
a pochutnávali si. Poča-
sí nám přálo a už teď se 
těšíme na další ročník. 
Tak milí sousedé, děkuji 
za krásné chvíle a zase 
za rok! 

Text a foto: manželé 
Krusberští

PODZIMNÍ MŠE V KAPLI SV. TROJICE
V sobotu 14. října odpoledne se sešli věřící ne-
jen z naší obce v kapli sv. Trojice. Podzimní mši 
celebroval P. Mgr. Marcin Kieras (na snímku vle-
vo). Hudbou ji doprovodil Hradecký dechový 
orchestr a občerstvení pro všechny účastníky  
v podobě výborných koláčů zajistila obec. Zá-
jem o mši byl veliký. Podzim ukázal svou vlídnou 
tvář a i ti, kteří se do kaple nevešli, prožili venku 
sváteční chvíle.             Text a foto: Karel Stuchlík

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
 vás srdečně zve na 4. ročník soutěže

POSLEDNÍ VÝSTŘIK
Uskuteční se 25. listopadu 
od 13.00 hodin na hřišti.

NAŠIM SENIORŮM SE ZÁJEZD LÍBIL

O letošní zájezd pro seniory byl velký zájem - autobus byl zaplněn do posledního místečka. 
Program byl nabitý - navštívili jsme Květnou zahradu (Libosad) s rotundou, Muzeum Kro-
měřížska, zasmáli jsme se v zrcadlovém bludišti a nakonec nás čekala projížď ka vláčkem 
Podzámeckou zahradou. Až na odpolední deštík proběhl výlet hladce a s úsměvem a plní 
dojmů jsme se v podvečer vrátili domů.                                              Text a foto: Markéta Grimová

PARÁDNÍ AKCE 

V září v našem kulturním domě David Bátor (na snímku vlevo) a Mati-
ce slezská, pobočný spolek v Hradci nad Moravicí, křtili bezručovskou 
antologii (výbor z literárních děl více autorů) Jako v nebi, tak i na zemi  
/Petr Bezruč 1867 - 2017/. Co a proč v ní je, obsáhle popsal v minulém 
zpravodaji David Bátor.                                          Text a foto: Karel Stuchlík

DAVID BÁTOR A HRADECKÁ MATICE KŘTILI
MLADÝCH HASIČŮ

Velkou radost udělali Juchelkovi malým, větším i rodičům. 
Kdo přijal pozvání mladých hasičů na HERNÍ ODPOLEDNE, 
mohl si prověřil svou zručnost, důvtip a musel mít i trochu 
štěstí. V sobotu 4. listopadu se v kulturním domě hrály nej-
různější stolní hry. Ve dvou kategoriích se soutěžilo o krásné 
ceny, na které přispěla obec.            Text a foto: Karel Stuchlík
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UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 12. 
Své příspěvky dodejte 

na Obecní úřad Branka u Opavy nebo 
pošlete e-mailem na adresu: 

obec@branka.eu

Fotografie z akcí v naší obci najdete na 
oficiálních webových stránkách 

Branky u Opavy 
http://www.branka.eu/fotogalerie/

„DÝŇOVÁNÍ“ SE SPOLKEM PRO DĚTI

SPORTOVNÍ ODPOLEDNE PRO DĚTI I DOSPĚLÉ
Ve čtvrtek 28. září 2017 zorganizo-
val Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka 
u Opavy 6. ročník akce s názvem 
„Sportovní odpoledne“. Na velkém 
sportovním hřišti v Brance u Opa-
vy se sešli příznivci rekreačního 
běhu nejen z Branky, ale i z nedale- 
kého Hradce nad Moravicí. V sed-
mi vypsaných běžeckých katego-
riích soutěžilo celkem na 50 dětí 
- od nejmenších školkáčků až po 
žáky vyššího stupně, vždy oddě-
leně v dívčí a chlapecké kategorii. 
Kromě běžeckých závodů pořada-
telé připravili také netradiční sou-
boj dvojic „rodič - dítě“, tzv. „Bran-
ský triatlon“, kterého se zúčastnilo 
16 párů. K vidění byly nečekaně 

dobré výkony, které jen potvrzují, 
že současná Branka u Opavy je líh-
ní běžeckých talentů. Zhruba dvě 
pohodové hodiny strávené na hři-
šti za krásného slunečného a tep-
lého počasí vyvrcholily vybíjenou 

děti vs. rodiče a následným předá-
ním diplomů, medailí a cen. 

Za organizační tým Michael Rataj

Šestá a poslední letošní akce orga-
nizovaná Spolkem pro děti ZŠ a MŠ  
Branka u Opavy proběhla za hez-

kého počasí v pátek 20. října v pa-
vilónu základní školy. Desítky dětí 
a jejich rodičů se tradičně sešly ke 

společnému vyřezávání plodů tykve 
obecné (dýně). Svítící halloweenská 
strašidla vznikala v součinnosti ma-
minek, babiček, tatínků a jejich ra-
tolestí a následně ozdobila nejedno 
branské stavení. Kromě tradičních 
nástrojů - nožíku, lžičky - jeden ře-
meslně zdatný tatínek použil i aku 
vrtačku. Všichni se samozřejmě sna- 
žili povolit uzdu své fantazii a vytvo-
řit co nejstrašidelnější svítící dýni. 
Dílo se nakonec všem podařilo, 
čehož nejlepším důkazem je závě-
rečné hromadné foto dětí s jejich 
výtvory.

Za organizační tým Michael Rataj

SKAUTKY A SKAUTI VÁM PŘINÁŠEJÍ
BETLÉMSKÉ SVĚTLO

AŤ PROZÁŘÍ NEJEN VÁŠ DOMOV!

Ve vaší obci budeme roznášet betlémské světlo 
dne 22. prosince od 14.00 hodin. Případní zájemci 
o návštěvu skautů s betlémským světlem kontaktujte 
telefon 732 160 649.                                       www.skaut.cz



Vedení obce připravilo 26. září v přísálí 
našeho kulturního domu tradiční setkání 
s těmi, kteří v letošním roce oslavují své 
významné (a většinou kulaté) životní jubi-
leum. Gratulanty s květinami a dárky ne-
byli jen představitelé Branky u Opavy, ale  
i Umělecká agentura Karla Smolky s prog- 
ramem plným tance a krásných operet-
ních melodií, které si zazpívali i oslavenci. 
Bylo to milé i slavnostní odpoledne záro-
veň.                         Text a foto: Karel Stuchlík

BLAHOPŘÁNÍ JUBILANTŮM


